	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 4

	1.
Имеется  предназначенный для измерения разности потенциалов  до  30  В  вольтметр  сопротивлением  2000  Ом,  шкала  которого  разделена  на  150  делений. 1) Какое сопротивление надо взять и  как  его  включить,  чтобы  этим вольтметром можно было измерять  разности  потенциалов  до  75  В? 2) Как при этом изменится цена  деления вольтметра?     

Ответ: 1)   Последовательно   с   вольтметром  подключается  сопротивление  R=3000 Ом; 2) цена деления вольтметра изменится и  вместо 0.2 В станет равной 0.5 В. Рисунок : нет.  

	2.
Два  металлических  шарика,  первый  с  зарядом  10-8  Кл и  радиусом  3см  и  второй  с  радиусом 2 см и потенциалом 9000 В,  соединены проволочкой, емкостью которой можно пренебречь. Найти:  1)потенциал первого шарика до разряда,2) заряд второго шарика до  разряда   ,3)   энергию  каждого  шарика  до  разряда,4)заряд  и  потенциал  второго  шарика  после разряда,6) энергию соединенных  проводником шариков, 7) работу разряда.     

Ответ: 1) U'1=3 кВ; 2) q2=2*10**-8 Кл; 3) W'1=1.5*10**-5 Дж и  W'2=9*10**-5  Дж;  4)  q''1=1.8*10**-8  Кл  и  U''1=5.4  кВ;  5)  q''2=1.2*10**-8   Кл  и  U''2=5.4  кВ;  6)  W=8.1*10**-5  Дж  7)  A=2.4*10**-5 Дж. Рисунок: нет.  

	3.
Плоский    конденсатор    можно    применить   в   качестве  чувствительных микровесов. В плоском горизонтально расположенном  конденсаторе,  расстояние  между  пластинами которого d=3.84 мм,  находится заряженная частица с зарядом q=1.44*10**(-9) СГСq. Для  того  чтобы  частица  находилась  в равновесии, между пластинами  конденсатора  нужно  было приложить разность потенциалов U=40 В.  Найти массу m частицы.     

Ответ: m=5.1**10(-16) кг. Рисунок: нет  

	4.
Металлический  шарик диаметром 2 см заряжен отрицательно до  потенциала  150  В.  Сколько электронов находится на поверхности  шарика?     

Ответ: 1,04*10**9. Рисунок: нет.  

	5.
Два  одинаковых  источника  тока  с ЭДС E=1.2В и внутренним  сопротивлением  r=0.4  Ом  каждый  соединены,  как  показано  на  рис.19.6   а,б.  Определить  силу  тока  I  в  цепи  и  разность  потенциалов U между точками А и В в первом и втором случае.     [image: image1.png]



Ответ: а)I=3 A, U=0; б)I=0, U=1.2В. Рисунок: нет.  

	6.
Тонкий  стержень длиной 10 см заряжен с линейной плотностью  400  нКл/м.  Найти  напряженность  электрического  поля в точке,  расположенной  на  перпендикуляре  к  стержню, проведенном через  один из его концов, на расстоянии 8 см от этого конца.     

Ответ: 35,6 кВ/м. Рисунок: нет.  

	7.
Электрон  влетает  в  плоский  горизонтально  расположенный  конденсатор  параллельно  пластинам со скоростью v0=9*10**6 м/с.  Разность  потенциалов между пластинами U=100 В; расстояние между  пластинами   d=1   см.   Найти   полное  a,  нормальное  a(n)  и  тангенциальное  a(ТАУ)  ускорения  электрона через время t=10 нс  после начала его движения в конденсаторе.     

Ответ: a(ТАУ)=15.7*10**14   м/с**2;  a(n)=8*10**14  м/с**2;  a=17.6*10**14 м/с**2. Рисунок: нет  

	8.
Диполь   с  электрическим  моментом  p=1  пКл*м  равномерно  вращается  с  угловой  скоростью w=10**4 рад/с относительно оси,  перпендикулярной  плечу  диполя  и  проходящей  через его центр.  Определить  среднюю  потенциальную  энергию  (П) заряда Q=1 нКл,  находящегося  на расстоянии r=2 см от центра диполя и лежащего в  плоскости вращения, за время, равное: 1) полупериоду (от t1=0 до  t2=T/2);  2)  в течение времени t>>T. В начальный момент считать  П=0.     

Ответ: 1) 14.3 нДж; 2) 0. Рисунок: нет.  

	9.
Даны  12 элементов с ЭДС E=1.5В и внутренним сопротивлением  r(i)=0.4  Ом. Как нужно соединить эти элементы, чтоб получить от  собранной  из  них батареи наибольшую силу тока во внешней цепи,  имеющей  сопротивление  R=0.3  Oм?  Определить максимальную силу  тока.     

Ответ: Четыре   параллельно   соединенных   группы  по  три  последовательно  соединенных  элемента в каждой. 7.5 А. Рисунок:  нет.  

	10.
Катушка    и    амперметр   соединены   последовательно   и  присоединены  к  источнику  тока.  К зажимам катушки присоединен  вольтметр    сопротивлением    1   кОм.   Показания   амперметра  0,5А,вольтметра  100В.Определить  сопротивление катушки. Сколько  процентов  от  точного  значения  сопротивления катушки составит  погрешность, если не учитывать сопротивления вольтметра?     

Ответ: 250 Ом; 20 %. Рисунок: нет.  


